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Práce se věnuje méně zkoumané části díla básníka Li Shangyina pozdějšího tangského období, jeho 

básním o „předmětech“ (詠物). Zkoumaný vzorek byl dále omezen na „předměty“ přírodního původu, 

které nicméně tvoří podstatnou část Li Shangyinova díla psaného v tomto žánru. Téma – vedle 

popisné dimenze – si také všímá obecnějšího problému starší čínské poezie a to, jakým způsobem se 

v básni utváří význam a jaký je vztah mezi věcným pojmenováním a přeneseným významem. 

Diplomantka hovoří o „symboličnosti“ těchto básní, toto označení by si možná zasloužilo další 

promýšlení a případně i použití další terminologie. K tomuto tématu přistupuje další nevyhnutelná 

otázka spojená s interpretací tangské poezie obecně, a Li Shangyinovy obzvláště – projekce osobních 

prožitků do jeho básní.  

Diplomantka k tématu přistupuje adekvátně z perspektivy žánrových požadavků, včetně jejich 

narušování a proměn. Zároveň využívá čínskou komentátorskou tradici, jak se rozvinula na konci 

Mingů, za dynastie Qing a pak ve 20. století. Na základě blízkého čtení básní, které bere v potaz také 

žánrové konvence, a do něhož zapracovává vybrané komentáře pak interpretuje různé polohy 

vybrané části Li Shangyinova díla, podává vlastní charakteristiku Li Shangyinovy básnické osobnosti a 

zároveň s tím ukazuje bohatství žánru yongwu, v dějinách čínské poezie doposud neprávem 

marginalizovaného.  

Práce je založena na četbě bohatého a náročného materiálu. Je třeba zdůraznit, že Li Shangyinovy 

básně jsou obtížně srozumitelné i pro erudovaného čínského čtenáře – také proto se kolem nich 

rozvinula tak bohatá komentátorská tradice. Autorka zde jak v pracovních překladech básní, tak i ve 

vlastní analýze podala mimořádný výkon, který si zaslouží ocenění sám o sobě. 

Práce je promyšleně koncipovaná, zohledňuje bohatou sekundární literaturu, s níž vede poučený 

dialog, a dokládá dobrou orientaci v širších souvislostech tématu, stejně jako smysl pro detail. Je 

dobře napsaná a její styl svědčí o osobní zaujetí pro téma.  

S ohledem na výše zmíněné doporučuji práci k obhajobě a navrhuji hodnocení známkou výborně. 
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